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Destinatário:MinistrodaEconomiae Inovação

Exmo.Sr.PresidentedaAssembleiada República

Nopassadodia 14de Fevereironoticioua AgênciaLusaque"ManuelPinhovai assistirdomingoaojogo

da 2!!DivisãoBentreo SportingClubeMineirodeAljustrele oTorreense,ondeseráhomenageado"pelo
seu papelno encontrode umasoluçãoparaas minas".Afirmavaa Lusaque"Segundofontedo
Ministérioda Economia,o ministroManuelPinhofoi convidadoparaassistirao jogodo ClubeLocal
"comoformadeagradecimentopeloseupapelnoencontrodeumasoluçãoparaasminas"deAljustrel"
e que "Oministroiráporsuavez,oferecerequipamentosdesportivosà equipadeAljustrel,acrescentou
a mesmafonte,sublinhandoquea iniciativaestáa sercoordenadapelogovernadorcivildeBeja".

Namesmanotícia,informavaa AgênciaLusaqueo dirigentedo SindicatoMineiroJacintoAnacleto,
declaravadesconhecertalhomenageme queaCâmaraMunicipaltambémnadasabiasobrea mesma.

Nodia 16de Fevereiro,nodecorrerdojogodefutebolentreo SportClubeMineiroAljustrelensee o
SportClubeUniãoTorreense,foi anunciadoqueseencontravamnoestádionãoo SenhorMinistroda
Economiae Inovaçãoparaser homenageadoe o SenhorGovernadorCivilcomocoordenadorda
iniciativamasos senhoresDr. ManuelPinhoe GeneralManuelMongena qualidadede simples
cidadãos.

No decursodo jogofoi entregueao cidadãoManuelPinho,pelaDirecçãodo SportMineiro,uma
camisoladoClubequehaviasidoprometidaaoMinistrodaEconomiae Inovaçãoo qual,porsuavez,
nãosesabesenaqualidadedeMinistrodaEconomiae Inovação,senaqualidadederepresentanteda
EDP,anuncioua ofertadaEDPdecincomileurosdestinadosà aquisiçãodenovosequipamentospara
o SportClubeMineiroAljustrelense.

Nodia17deFevereiroa RádioPaxdavacontadadeclaraçãodoSenhorGovernadorCivildeBejaem
queesteafirmava"...queo MineiroAljustrelensepodeconvidarparair aoseucampoaspessoasque
entender".

Nodia 18de Fevereiroa DirecçãodoSportClubeMineiroAljustrelense,emnotade imprensa,informava

que" a direcçãodo Mineironão homenageouo Dr. ManuelPinhopelo trabalhoque fez ou deixoude

fazerpela reaberturadas PiritesAlentejanas,massim por ter sidocombinadoque lhe teríamostodo o
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gostoemoferecerumacamisoladesteclubee quelhea entregaríamosjuntodo seugabinete,factoque
se alteroudadoquenosmanifestouvontadedea receberduranteumjogoemAljustrel".

As contradiçõesentre as informaçõesdadasà Lusapela fontedo Ministérioda Economiaem que se

afirmaque"ministroManuelPinhofoi convidado"a deslocar-sea Aljustrelparaser homenageadoe que
a iniciativaestava"a sercoordenadapelogovernadorcivilde Seja", as declaraçõesdoGovernadorCivil

de Seja à Rádio Pax que confirmama ideia do convitee a nota de imprensada Direcçãodo Sport

Mineiroque desmenteestaversãoe afirmaquefoi o SenhorMinistroda Economiaquemse propôsir a

Aljustrelassistira um jogo parareceberumacamisolaque propunhamentregarjuntodo seu Gabinete
sãomanifestase exigemcabalesclarecimento.

A informação,no decorrerdo jogo, de que estavampresentesno estádionão o SenhorMinistroe o
SenhorGovernadorCivilde Sejamasos cidadãosDr.ManuelPinhoe GeneralManuelMongesãooutro

factopolíticoa exigirclarificaçãopoiscontrariaa afirmaçãode que estarialá comoconvidadoparaser

homenageado.

O anúnciopeloSenhorMinistroda Economiae Inovação,mesmoque na qualidadede cidadãoManuel

Pinho, da entregade cinco mil euros, não do seu Ministériomas da EDP, ao Sport Clube Mineiro

Aljustrelense,constituindoum facto políticoinaceitável,reveladorde uma inadmissívelpromiscuidade
entreo cidadão/Ministroda EconomiaManuelPinhoe a empresaEDPsobrea qualexercea tutela,é

outroaspectoquenãopodedeixardeserdevidamenteesclarecido.

Na verdadetudo indiciaumainadmissívelinstrumentalizaçãode um clubede futebol,necessariamente

apartidário,e dinheirosda EDPparamaisumaoperaçãode propagandado Governosituaçãoque não

se podetolerare quenãose podeficarpelomutismodoSenhorMinistroda Economiacomosucedeuno

passadodia 17de Fevereiroquandoconfrontadoportrêsvezes,naComissãode Economia,comesta

escandalosasituação.

Assim, e ao abrigo das disposições legais e regimentais aplicáveis, venho requerer

através de V. Exa., ao Senhor Ministro da Economia e Inovacão. resposta às

seguintes perguntas:

1. Como explica o Senhor Ministro da Economia e Inovação a informação do seu

ministério à Agência Lusa de que iria no dia 16 de Fevereiro a Aljustrel como

convidado do Clube local para ser homenageado pelo seu papel na resolução do

problema das minas de Aljustrel?

2. A iniciativa da sua deslocação a Aljustrel foi ou não coordenada pelo Senhor

Governador Civil de Beja?

3. Como explica o Senhor Ministro que a sua presença e a presença do Senhor

Governador Civil de Beja tenham sido anunciadas na qualidade de cidadãos e não

com oseu verdadeiro estatuto de governantes?

4. Quem tomou a iniciativa de que fossem anunciados como cidadãos e porquê?

5. A proposta de se deslocar a Aljustrel para assistir ao jogo de futebol e aí receber a

camisola que lhe havia sido prometida pela Direcção do Sport Clube Mineiro

Aljustrelense na qualidade de Ministro de Economia e Inovação foi da iniciativa

do Senhor Ministro como afirma a Direcção do Sport Mineiro no seu
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comunicado? Se sim não acha o Senhor Ministro inadmissível a

instrumentalização de um clube defutebol, necessariamente apartidário, para fins

de propaganda política?

6. Considera o Senhor Ministro normal ser o Ministro da Economia e Inovação a

representar a EDP, empresa que tutela, no anúncio da entrega dos cinco mil
euros doadospor esta empresa ao Sport ClubeMineiro Aljustrelense?

7. Como surgiu a iniciativa da EDP oferecer cinco mil euros ao Sport Clube Mineiro
para novos equipamentos e a que título foi o SenhorMinistro a oferece-los como
anunciou o seu ministério?

8. Quem tomou a inciativa de fazer do Senhor Ministro da Economia e Inovação

porta-voz da EDP mesmo que na condição de simples cidadão?

PaláciodeSãoBento,26 de Fevereirode2009.

Anexos: Nota da Lusa de 14-2-09

Declarações do Governador Civilde Beja de 17-2-09
Nota de Imprensa do Sport Clube Mineiro Aljustrelense de 18-2-09

o Deputado,

JoséSoeiro
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Lisboa, 1~ F

.

ev (Lusa) - ManuelPmho vai assistir domingo ao jo~ da-2<:1Dlvi~p B entre o Sportlng CIUt>~
Mineiro~ Aljustrel e OTorreense, ande será homenage~do -pelj) seu papel no enconlro de uma 5OIuÇcJo
para as r41tnas". ~
~ :-.

Seg~lOdo lFonte do Ministério da Econom!ar o milllstro Mi:!!!uelPinho foi cr:m\lidadCLeara al!sistír ao jogQ CIo
clube I~I "como forma de agradedrnent9 pelo seu pap~1 no enaantro de tJma solUçãQ para as minas"
de Aljustr,el.

A solução 'pari' as minas de AIJustrel foi an:unciadGlem Dezembro e vai permitir ~um grupo portllgUê:',
retomar a'laborCK';iQnaquela complexo,mineiroe começara explQra(umoutro,no mesmoconcelho.

A.Lundan Mining anunciou SCIfeira que ;, v~nda da sua subsidiária PiritC$l\len~ej~nas (PA), proprietár ia
da Mina dé AIJusrrel, foí "finalizada".

o

Em declc!lr~c;õesrecenb!!s it Lusa, o presldçt!tte da I'M SGPS, Car'o~ Marlins, dlssr;jestar convictQ d~ que a
retoma da :"ctJvid3de mineira podem ocorr~r dentro de m~io ano.

"Temos de:analisar o prOjectó de aberturll oe Feita.:>,que ainda n$o.está Condllí(io, e Q possibiiidade de
daí extrair ~Dbre,b~m como de avaliar Gav.iãocom base em sond/tlgensquetính~mosc:que estão
inacabadêl~''', explicou.

JMG

Lusa/fim



PCP de Aljustrel diz que "o PS não olha
a meios para se agarrar ao poder"

Em Comunicado de Imprensa a
concelhia de Aljustrel do PCP realça que
"o PS não olha a meios para se agarrar
ao poder". Os comunistas referem que o
"desespero" do PS levou a Aljustrel, no
último Domingo, o Ministro da
Economia. Manuel Pinho, na qualidade
de cidadão, foi ao campo do Mineiro Aljustrelense anunciar, no intervalo do jogo, um
patrocínio da EDP ao clube no valor de 5 mil euros. Simultaneamente foi homenageado
pelo Mineiro. O PCP não tem dúvidas que se tratou de uma "operação coordenada" pelo
Governador Civil de Beja.
No Comunicado enviado à Rádio Pax pode ler-se que "fica-se na dúvida sobre o que é
mais vergonhoso: se o envolvimento directo de um Ministro e de um Governador Civil
na campanha autárquica do PS em Aljustrel, se a utilização indevida pela Direcção do
MineiroAljustrelense- ondepontificamdirigentesdo PS local,incluindoo candidatoà
Câmara Municipal - de um clube desportivo que é dos sócios, dos jogadores e de toda a
população (...)". Ângela Santos, da comissão concelhia de Aljustrel do PCP, diz que se
tratou de uma "manobra político-partidária do PS". Em sua opinião o Ministro deveria
ter esclarecido a população sobre a retoma da exploração nas minas e a readmissão dos
trabalhadores despedidos.

o Governador Civil de Beja, afirma que as
posições do PCP são de "mau gosto". Manuel
Monge acrescenta que o Mineiro Aljustrelense
pode convidar para ir ao seu campo as pessoas
que entender. O Governador Civil acrescenta que
"ainda não chegámos ao ponto de, para ir a
Aljustrel, ser preciso um passaporte visado pela
concelhia do Partido Comunista".

Rádio Pax 17/02í2009- OOh49



~!p@!m1' @[UJJJoorn:

[}wll~~~@
~[lJJlliJ~~rn:~~~rn:

Teler./ Fax284 601 876
www.minelro.pt-mlnelro@mlneiro.pt

.Fundado em 193~ Av. 25 de Abril - 7600-011AUUSTREL
Flha:da na Assoclaçao

de Futebol de Seja

NOTA DE IMPRENSA

o Sport Clube Mineiro Aljustrelense, vem desta forma, esclarecer que
recebeu a visita do Dr. Manuel Pinho e do Sr. General Manuel Monge no
passado domingo no Estádio Municipal de Aljustrel, como receberia qualquer
outra individualidade que demonstrasse interesse em assistir a um jogo do
nosso clube. Ao contrário de notas de imprensa publicadas anteriormente, a
direcção do Mineiro não homenageou o Dr. Manuel Pinho pelo trabalho que fez
ou deixou de fazer pela reabertura das Pirites Alentejanas, mas sim por ter sido
combinado que lhe teríamos todo o gosto em oferecer uma camisola deste
clube e que lhe a entregaríamos junto do seu gabinete, facto que se alterou
dado que nos manifestou vontade de a receber durante um jogo em Aljustrel, o
que efectivamente veio a acontecer na qualidade de cidadão sem
desconhecermos o facto de se tratar de uma figura de Estado e como tal
merecedora da nossa melhor atenção.

O Mineiro, a sua Direcção e todos os que com ele colaboram, apenas têm
uma intenção, a de tornar o nosso clube cada vez mais organizado e
competitivo, em que a comunidade Aljustrelense se reveja nas acções e
entrega das pessoas que o dirigem.

Consideramos um enorme desrespeito as acusações de que são alvo,
pessoas que tantas horas dos seus tempos livres doam, quantas vezes em
detrimento das suas famílias, com o único objectivo, o de servir uma instituição
que é uma das boas imagens da nossa sociedade.

Estas acusações ofenderam e criaram um grande incómodo no seio dos
órgãos sociais deste clube, de tal modo, que vamos reconsiderar a continuidade
do mandato após o término desta época desportiva, até lá, continuamos a
contar como sempre, com o esforço dos nossos atletas, técnicos e demais
colaboradores, a nossa dedicação, a paixão dos nossos sócios, simpatizantes e
patrocinadores no intuito de alcançar mais glória para este clube.

Nada nos move contra ou a favor de politicas e seus dirigentes, agora
uma coisa é certa, o Mineiro como instituição de bem e isenta, recebeu e
receberá de braços bem abertos todos aqueles que demonstrem interesse em
contribuir para que o nosso clube seja cada vez maior e melhor.

Posto isto, a direcção acha-se merecedora de um pedido público de
desculpas por parte do Executivo da Comissão Concelhia de Aljustrel do PCP.

SOMOS APENAS PELO BEM DO SPORT CLUBE MINEIRO AUUSTRELENSE

A Direcção
Aljustrel, 18 de Fevereiro de 2009

FUTEBOL. HOQUEI PATINS. PATINAGEM ARTISTICA . FUTSAL


